

Elche Rojo

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

AÑO I

Elche 6 de Noviembre de 1937

NUMERO 30

Para la U. R. R. S. S., nuestro sincero homenaje en su XX aniversario, muestra gratitud imperecedera al país soviético que lucha por la paz.

EDITORIAL

Los amigos y los enemigos de la unidad del Partido Socialista

¿Quiénes son los enemigos de la unidad del P. Socialista? ¿Los comunistas o el grupo de elementos que se llama «izquierdista»? ¿Los que han aprovechado la prensa, la tribuna y todos los medios para luchar contra la dirección del P. S.? ¿Los que han convocado, al margen de a dirección de su Partido, a las organizaciones del mismo con fines de escisión? ¿Los que han intentado levantar a las masas socialistas contra el Gobierno presidido por un socialista, haciendo circular la infamia de que era el Gobierno de la contrarrevolución? ¿Los que, con su campaña anticomunista y antisoviética, sostenida con tenacidad sospechosa, asquean a las propias masas socialistas? ¿Los que se niegan a trabajar en común con los comunistas en los Comités de Enlace, en los Sindicatos, en todos los aspectos?

¿O los comunistas, que tenemos una línea política consecuente, que deseamos ardientemente la unidad y luchamos noble y legítimamente por engrandecer nuestro Partido, porque consideramos que es un Partido revolucionario y lo queremos fuerte, potente, capaz de realizar las tareas grandiosas que se nos presentan y que, unidos ayer con los izquierdistas, cuando éstos luchaban por la unidad y hoy con la dirección nacional del P. S. y con todo el Partido, sin propósitos absorcionistas ni maniobras, honradamente, trabajamos en común con los socialistas para formar el Partido Único?

Nosotros deseamos la unidad del Partido Socialista. Queremos a éste unido política, ideológicamente, en su organización, y fuerte. Y queremos esto, porque deseamos la unidad, el Partido Único; y la fortaleza del Partido Socialista contribuirá a la fortaleza de aquél.

Pero la vía de la unidad del P. S. no se halla en el camino que quieren marcar algunos elementos «izquierdistas», en el camino de la lucha contra el P. C. y contra la unidad de organización de ambos Par-

tidos. Esa vía conducirá a que las masas del P. S., que anhelan la unidad, se vieran defraudadas en sus deseos y levantándose contra esa política antiunitaria, disgregaran el Partido Socialista.

Por eso la unidad del P. S. hay que hacerla sobre la base de una firme política de unidad con el P. C., sobre la base de la fusión de los dos Partidos en un gran partido único.

El hecho de que nosotros luchemos con toda energía contra los enemigos de la unidad que se llaman «izquierdistas» no quiere decir que confundamos con ellos a los camaradas sinceramente izquierdistas del P. Socialista, a los camaradas del ala izquierda socialista.

Estos, como nosotros, desean también firmemente la unidad y laboran con energía y decisión por conseguirla. Así, Alvarez del Vayo, Amaro del Rosal, Pretel, Virgilio Llanos y muchos otros, representantes genuinos de esa gran corriente de izquierda que existe en el P. S. y grandes amigos de la unidad.

Nosotros deseamos ardientemente la unidad también con ellos, con todos los que figuran en esa corriente del P. Socialista, así como con todos los amigos de la unidad.

Y aunque el pequeño grupo de elementos enemigos de la unidad trate de obstaculizar nuestro contacto fraternal con la izquierda socialista; aunque labore por sembrar la discordia, esforzándose en presentarnos como enemigos de los izquierdistas; aunque pretenda impresionar afirmando que la fusión de los dos Partidos va contra ellos o trata de prescindir de su concurso, merced a nuestra firme voluntad de marchar unidos a todos los partidarios de la unidad y de formar también con ellos el Partido Único del Proletariado, conseguiremos tal como todos lo anhelamos que formen en el gran Partido de la clase obrera de España.

Labor del S. R. I.

7 de Noviembre: "DEFENSA DE MADRID"

Esta fecha tan histórica para todos los españoles antifascistas y para el proletariado mundial, debemos conmemorarla con nuestro apoyo moral y material al Madrid inmortal y sus defensores.

El mejor tributo que podemos dedicar a la capital invulnerable, lo ha incluido el Socorro Rojo Internacional, el que en todo momento está realizando una grandiosa labor de solidaridad antifascista, el que tanto ha hecho y hará aún después de ganar la guerra en pro de una humanidad más equitativa, más humana y donde exista una era de paz, progreso y bienestar.

El historial de la actividad del S. R. I. en España, en la España del antifascismo y de la justicia, es bien notorio y altamente patriótico, fe de ello puede dar todo el antifascista honrado, todo el pueblo laborioso, que de

Solidaridad soviética

Queridos camaradas: Salud.

Yo, aquí en la U. R. S. S., llevo con verdadero ahinco y con mi deber de español leyendo diariamente los periódicos de la Unión Soviética, que traen gran información sobre el frente de España, y por ello veo las penalidades que estáis pasando, pero no os desaniméis, porque según nos cuentan los rusos esto también lo pasaron ellos y al fin consiguieron la victoria. Vosotros también la obtendréis, aunque lucháis contra el fascismo internacional y aunque lucháis contra unos de los mejores países donde tienen armamento de guerra más moderno y abundante. El triunfo será de vosotros, puesto que lucháis por la libertad y porque la razón la lleváis vosotros.

Venceréis, venceréis y venceréis. El buen español nunca se acobarda. ¡Adelante, siempre adelante, camaradas! ¡No pasaran!

FRANCISCO PARODI

N. de la R. — Los niños españoles refugiados en la U. R. S. S. siguen diariamente con avidez nuestra lucha contra el fascismo, alentándonos para que continuemos con entusiasmo nuestras batallas por la independencia de España. Quieren ver pronto su país libre de la vergüenza de la invasión. El mundo

entero nos contempla. ¡Adelante por la libertad, la paz y la justicia!

Reciban desde nuestras modestas columnas un ferviente saludo todos los niños españoles y pioneros soviéticos, futuros hombres seguidores de la ecuaníme obra de Lenin y su querido dirigente Stalin.

cerca han visto en esta organización la madre que ampara a sus hijos del dolor de una esclavitud.

Creó hospitales, amparó a todos

los refugiados procedentes de tierras invadidas por la pezuña del fascismo. Amparó a sus pequeños; les dió lo necesario para su existencia y creó

alios adecuados para que éstos vieran alejados de la guerra cruel por que atravesamos, dándoles al mismo tiempo una instrucción pedagógica, capaz de ser asimiladas por estos, forjando así la futura generación del mañana.

Ahora, en esta fecha histórica, el S. R. I. ha iniciado una suscripción encabezada con 10.000 pesetas para allegar víveres, prendas de abrigo, carbón, etc., etc., con destino a los heroicos defensores de Madrid.

Para que el éxito sea más lisonjero el S. R. I. nombró una Comisión que trabaja con desvelos indudables por el logro del fin que se desea. No cabe decir que todos los antifascistas, sean del ideario que fueren, tienen el deber inexcusable de ayudar por todos sus medios a la defensa de Madrid, símbolo de nuestra independencia y de nuestras más preciadas libertades.

Felicitemos, pues, una vez más al S. R. I. por su brillante labor, así como también a la Comisión nombrada que con tanto afán sigue sus trabajos para que el éxito sea completo, a la par que pedimos de todos los antifascistas la colaboración máxima en las encuestas de este organismo.

ECOS DEL FRENTE

Juanito

Es para mí un sagrado tributo, como expresión del deber a tu memoria, manifestar en estas emocionadas líneas lo que tú, heroico guerrillero de nuestra independencia, has significado para la causa de un pueblo que, bañado en sangre, lucha sin descanso por la paz y la libertad.

Juan Díez Porcel, veterano joven socialista: Elche sabe y no olvidará tu firme decisión contra una patronal reaccionaria y podrida.

Viejo Tigre Rojo. Los toscos montes de Aragón, el verde campo de Rosales, el vejado Carabanchel, saben también y encierran páginas de honor y gloria a tu obra de consecuente defensor de la justicia y el progreso.

Quince meses resistiendo sin vacilar y con entusiasmo torrentes de fuego y metralla.

De ese entusiasmo, de tu simpatía, de tu cariño, hoy camarada sólo nos queda el triste recuerdo... Ya no existes. Tu vida, llena de optimismo en la victoria, ha sido segada por una mano negra, asesina y cobarde.

Negra es la misma realidad de ver en tu vigoroso pecho la huella que deja la obra de la bestia criminal del fascismo, emboscado en nuestra propia retaguardia. Esta vez la provocación premeditada ha encontrado campo abonado en tu corazón mismo.

Y nos faltas. Es cierto; fatal certidumbre que desgarró el pecho. Pero tu voluntad eleva la nuestra, tu deseo queda ligado estrechamente al nuestro, tu idea se incrusta en nuestro propio cerebro.

Voluntad firme de seguir luchando con ardor y entusiasmo, deseo de vencer y ganar una nueva patria, idea de romper las cadenas del capitalismo y sentar una nueva sociedad sin clases... Confía, camarada Juanito, que nuestra más solemne promesa será cumplida. Vencemos. Lograremos el triunfo sobre el enemigo invasor, porque así lo requiere la continuidad de tu magnífica obra. Porque nuestra sangre es roja como el estandarte que cubre tu cuerpo y las estrellas que penden de tu última morada; porque tus ojos, que parecen relucir, nos vislumbran el camino... y tus labios, que parecen sonreír, simulan sordidamente entonar el cántico de lucha y de victoria...

Somos la Joven Guardia que va forjando el porvenir nos creó la miseria sabremos vencer o morir.

JOSÉ CANALS

Delegado Político de la 4.ª Compañía TIGRES ROJOS

¡Viva Rusia y nuestra libertad!

Hace veinte años se instauró en Rusia un régimen socialista defensor del pueblo, un régimen que defiende los anhelos morales y materiales de aquel pueblo que durante años y años estuvo sometido a los caprichos criminales de un Zar, el cual con su orgullo de ser el «primer» elemento del imperio, no le importaba el que millares de obreros cayesen en el abismo del hambre y de la miseria, pero aún con más crueldad no le causaban estupefacción (y es «natural» en los aristócratas) el deportar a la Siberia a aquellos que se atrevían a manifestar e implorar el pan, único sustento que con súplicas incansables pedían los niños hijos del pueblo.

Igual que lo que ocurría entonces en Rusia, ocurre hoy en distintos países donde impera el capitalismo, y por consiguiente España. España como entonces Rusia, México y otros países, se ha visto hasta la época de nuestros días esclavizado bajo la miseria y el terror e inquisición del falso catolicismo, pero el pueblo ha sabido reaccionar y he aquí el motivo de que el traidor Franco arremetiera contra su propia patria y se vendiera al fascismo egoísta que está bajo el yugo de Hitler, Mussolini y Oliveira Sazazar; creyó este torpe militar que con el apoyo de éstos vencería al pueblo español, pero no es así. El pueblo hispano ha sabido luchar—y hoy aún más que ayer—; por eso los países ex-democráticos que simpatizan con el fascismo, quieren probar a ver si ya con las armas no nos vencen, vencernos por medio de engaños, promesas y equis número de reuniones de diplomáticos; pero nosotros no podemos dejarnos engañar (a pesar de habernos satisfecho y alentado bastante el acertado discurso de Roosevelt) porque ya estamos hartos de los diversos «chistes» pesados y de las pamplinas de Chamberlain, Eden y otros cuantos oradores de Ginebra, que con todos sus discursos han demostrado a todo el mundo que no quieren ni tienen fuerza moral para contrarrestar al fascismo, y que por lo tanto con su lenidad les ayudan a ellos y presionan a la República, incluso poniendo en peligro a sus propios países y sus dominios coloniales. Ellos siguen esa ruta, ¡ah! pero nosotros no; somos luchadores y lucharemos hasta vencer o morir. Debemos confiar solamente en nuestro esfuerzo y en el fusil que llevemos en nuestras manos y sobre todo debemos tener serenidad, ser obedientes y disciplinados en lo que el Mando y los sindicatos nos ordenen; ser enérgicos en nuestros actos, desear con desprecio y para siempre las rencillas personales y ser todos uno! No hacer partidismo y ser más combatientes y productores cada día, y como ya se advierte no confiar en lo que dicen ciertos diplomáticos de más allá de la frontera, pues podemos estar se-

Por la pronta victoria: ¡unámonos!

Muchas son las veces que hemos hablado del partido único. Todos sabemos que para alcanzar el triunfo hace falta la unión de todo el proletariado español, pero está visto que hay quien quiere perturbar la marcha hacia el partido único, parece que ya no nos acordamos de los camaradas que cayeron en los campos de batalla por la metralla fascista. De la tumba de nuestros hermanos caídos salen voces pidiendo el partido único y yo pregunto: Si supimos organizar la defensa de Madrid, también se supo organizar un Ejército; no cabe duda que sabremos crear el partido único, pero tendrá que ser rápidamente, momentos graves son los que atraviesa España; en el Centro, en el Norte, Este y y sur caen todos los días hermanos nuestros, la metralla fascista viene unida para matar a nuestros soldados, todos derraman la sangre unidos en las trincheras sin dar a entender que son de este partido o del otro y sólo tienen un afán, derrotar al enemigo que tienen en frente; aun recuerdo los combates de Belchite, vi a un soldado de la 32 Brigada que al caer decía: ¡Viva la unión de todo el proletariado mundial! Qué hubieran dicho los saboteadores del partido único al ver este camarada empapado de sangre.

Pensad, camaradas, que el fascismo europeo está unido para invadir el suelo español y nosotros debemos hacer la unidad pero rápidamente y de esta manera le habremos ganado una gran batalla al fascismo.

¡Viva la España leal! ¡Viva el Partido único de todo el proletariado mundial!

FRANCISCO MORENO

Compañía de Ametralladoras
BATALLÓN ALICANTE

gueros de que son nuestros más feroces enemigos que creen que estando encubiertos como están pueden cogernos incautos más fácilmente. Nuestro lema es luchar con nuestra consigna de vencer, pues luchando como hombres y revolucionarios llegaremos a la cumbre de nuestras justas aspiraciones. Entonces demostraremos ante todos que nuestra fuerza es indestructible y que siempre en un pueblo es más fuerte la «fuerza de la razón» que la «razón de la fuerza» que ellos nos quieren imponer. Por hoy bastenos dar un saludo revolucionario con la bandera y nuestro fusil en alto a la Unión Soviética en su XX aniversario, y continuemos nuestra ilustre lucha emprendida hasta el triunfo del Socialismo y el exterminio de los sangrientos invasores al grito de ¡Viva Rusia y la independencia del pueblo español!

MATIAS ALONSO ROVIRA

42 Brigada-165 Batallón

«Tigres Rojos»

Carabanchel, octubre 1937.

¡Unión!

La marcha del P. U. continúa, sus consecuencias quedan reflejadas en los partes de guerra que diariamente leemos, las fuerzas de las armas son cada día más favorables para la causa del proletariado.

Pero, no obstante, la vanguardia habla por boca de sus más entusiastas batalladores. La juventud tiene la palabra. Todos sabemos y apreciamos la gran utilidad que prestamos, cuando bajo la voz de nuestro mando arrebatamos una posición al enemigo. Notamos que es el resultado de una labor colectiva o de unión y que sin ella no conseguiríamos nada.

Más para que nosotros luchemos con más fe y entusiasmo, si cabe, les decimos a nuestros camaradas de la retaguardia; Conservad vuestra unión, agruparos cada día, en lazo más fuerte y seguro, que nosotros, los que oíendamos nuestras vidas por la causa del trabajador, le ponemos al enemigo con el filo de nuestras bayonetas y la firmeza de nuestro espíritu una valla inaccesible, y con la pólvora que vosotros elaboráis, nosotros afirmamos que el triunfo de la República; contra el fascismo internacional es seguro.

Nosotros comprendemos que las balas que silban diariamente junto a vosotros, vienen impulsadas, no contra este o ese partido, sino contra todo defensor de la causa del pueblo español.

El Ejército Popular que estamos forjando es una clara expresión de la clase trabajadora. Todos juntos, todos bajo la voz del mando, que nosotros supimos elegir y al que obedecemos ciegamente, porque sabemos que la senda que él nos traza es fuerte y segura.

La juventud de las trincheras felicita al abnegado Gobierno de la República que tan bien sabe recoger y llevar a la práctica los anhelos de los jóvenes sin distinción de matices, que están forjando, con las armas, un porvenir pleno de felicidades para la Humanidad.

Los jóvenes combatientes dejan la pluma y vuelven a oprimir el arma, que nos ha de librar de una sociedad podrida, que no supo más que retenerle bajo el yugo de su emblema salvaje. Pero antes decimos: Camaradas de la retaguardia, todos contra la tiranía fascista, que los hombres del frente, encarnados en el Ejército Popular, sabrán limpiar nuestro suelo de la inmundicia peste fascista, y su acción va unida al grito de ¡Viva el Partido Único! ¡Viva la República!

F. RODRIGUEZ

52 Brigada

Frente del Este.

TEMAS DEPORTIVOS

ATLETISMO

Es el atletismo una de las especialidades deportivas que más prende en la juventud, por el vigor que proporciona al cuerpo y las enfermedades que evita.

Los que desde tiempo militamos en Federación Cultural Deportiva Obrera siempre hemos preconizado la elección del deporte como tal, y no como las Federaciones burguesas querían hacérselo ver, con una rivalidad desmedida que siempre ha dado lugar a que los propios deportistas hayan terminado en riñas.

Para evitar esto fué preciso crear la F. C. D. O. Si aún así, en los primeros momentos no se pudo evitar del todo, debido al boicoteo de las Federaciones burguesas, debemos hacer lo posible por que hoy no subsistan las rivalidades de antaño.

Hoy la juventud tiene trazado un porvenir luminoso que está llamado a retirar los viejos procedimientos. Nuestro afán ha de consistir hoy en educar a la nueva generación fuerte e inteligente, que esté segura de sí misma y pueda enfrentarse con los instrumentos más complejos de la ciencia moderna.

«El último tarzán» ya estará satisfecho; el encuentro del domingo se desenvolvió como él anunciaba. Desde el principio se vió una rivalidad perniciosa por parte de los seleccionados, principalmente en la prueba de los 1500. Seguramente iban ya con el ánimo hecho de ganar, fuera como fuera, y esto no debe ocurrir en lo sucesivo y para ello se deben poner árbitros que sean más neutrales y que no se guíen por lo que les diga un juez, sino por lo que vean sus ojos, que en esta ocasión no los ha puesto donde debiera.

Ya es hora de que se terminen los rivalismos deportivos. Aquí no existen «gallitos», ni vencedores ni vencidos, sólo hay deportistas que cuando salen a la pista no van a ganar ni a perder: van tan sólo a practicar deporte.

JAIME ANTON

Paterna 12-10-37.

Dice Miaja...

«Los momentos que se avecinan son decisivos. Con esto no quiero echar un jarro de agua fría al entusiasmo de los madrileños, sino, por el contrario, que conozcan la exactitud de la situación. Vencemos estos momentos graves, como hemos vencido otros, y desde luego, el triunfo será para las armas antifascistas.»

Un importante Decreto de nuestro Gobierno

Seguramente será conocido por todos los que se llaman antifascistas el decreto reciente del Gobierno de la República, que por mediación de su Ministerio de Defensa Nacional nos ha sido dado a conocer, en el que se ocupa de una manera clara sobre las exenciones en el servicio militar, ordenando la pronta incorporación a filas de todos los camaradas útiles existentes en diferentes organismos oficiales.

Este importante decreto viene a llenar un vacío, se puede decir, ya que por el mismo van a encontrar todos los soldados que por su estado físico no les ha sido posible coger las armas, para defender de una manera directa los intereses del Pueblo Español, a pesar de que muchos de ellos ya han estado en el frente, el destino que le sea marcado por el alto mando, desde cuyo puesto y con arreglo a sus aptitudes no regatearán esfuerzo alguno encaminado a desaparecer para siempre de nuestro suelo el fascismo.

En nombre de todos los soldados de este Centro y en el mío propio, por medio de este trabajo, me permito aplaudir esta nueva medida, la cual no debe perderse ni un minuto en práctica, con el fin de que pronto cada español esté en su puesto de lucha.

No hay que olvidar que para la aplicación del decreto a que hago referencia, aparte del esfuerzo que aportan los camaradas soldados, que deben cooperar para la cumplimentación del mismo, haciéndonos constar cuantos casos conozcan; el mando militar juntamente con nuestro Cuerpo, se encargará de interpretar en justicia la orden emanada del Ministerio de Defensa Nacional.

JUAN POMARES

Actos de honradez ciudadana

El día 3 del que cursa y cuando se dirigía a sus ocupaciones el Conserje de Izquierda Republicana, Antonio Morenilla Bergeñez, al pasar por la calle de Torrijos, se encontró en la vía pública una cartera que contenía 2.300 pesetas en billetes del Banco de España y un décimo de Lotería Nacional.

La mencionada cartera llevaba la documentación y un carnet de identidad a nombre de Juan Gómez Nevado, inmediatamente que se la encontró se dirigió a este Retén Municipal, al objeto de hacer entrega de la misma. A las dos horas de haber efectuada su entrega, se presentó en esta Jefatura su verdadero dueño, el que se hizo cargo de dicha cartera, documentación y cantidad que la misma contenía en presencia del referido Antonio Morenilla Bergeñez.

Considerando esta Jefatura que actos como este son los que engrandecen y dignifican a los hombres, es por lo que lo publica para conocimiento del pueblo en general.

Al propio tiempo se hace constar que el bolso de señora que se ha depositado en esta Jefatura del cual se dió cuenta por radio y hasta la fecha no se ha presentado nadie a recogerlo, que acredite su legítima pertenencia y que fué presentado por Diego García Torres, está a disposición para aquella persona que acredite ser de su propiedad.

Elche 3 de Noviembre de 1937.

El Jefe de la Guardia Municipal, Carlos Brotóns.

OBREROS: Leed

«Nuestra Bandera»

TEATRO LLORENTE

Para el próximo SÁBADO 13 de NOVIEMBRE, gran función a beneficio de la J. S. U., a cargo del Grupo Artístico de esta Juventud, poniéndose en escena el grandioso drama social en tres actos y en prosa, dividido en nueve cuadros, original de Ernesto Ordaz Juan, titulado

Temple y Rebeldía

CAMARADAS: No dejéis de acudir a tan digno acto, homenaje a las gloriosas Juventudes, que por encontrarse sus militantes en los frentes de combate, se hallan en un estado económico bastante difícil. Asistiendo a este acto daréis vida a las J. S. U., la juventud combatiente.

J. S. U.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los PIONEROS a Asamblea General Extraordinaria, para el Domingo día 7, a las 10 de su mañana, en el local de los Pioneros, bajo el siguiente orden del día:

Primero. Lectura del acta anterior y convocatoria.

Segundo. Informe del Secretario de Pioneros.

Tercero. Propositiones generales.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.

Elche 5 de Noviembre 1937.

Por el Comité: EL SECRETARIO DE PIONEROS.

NIÑOS:

Vuestro deber en ingresar en los Pioneros, para que con el esfuerzo de todos vosotros unido al de los que luchan hoy en los frentes de batalla, podamos conquistar una España llena de armonía proletaria.

Los mayores luchan en los frentes; vosotros, los pequeños, tenéis que ilustraros para que, una vez conseguida la victoria que tanto anhelamos, podáis con vuestros conocimientos hacer de la España que se os da, libre por completo de todo opresor, una España alegre, culta, sana y feliz.

Federación Local de Sindicatos Unicos. - Elche

CONVOCATORIA

Para la constitución del Sindicato Unico Regional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines (Sección Elche), se convoca a todos los confederados y simpatizantes encuadrados en estas actividades a que concurrán a la Asamblea General que se efectuará en el domicilio social de esta Federación Local el próximo martes, día 9 de Noviembre, a las 7 horas de su tarde, en la que se tratará el siguiente orden del día:

Primero. Nombramiento de mesa de discusión.

Segundo. Elección del Comité Local.

Tercero. Asuntos generales.

IMPRESA MODERNA
Mariana Pineda, 10 - Teléfono 252
ELCHE

Elche Rojo

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

Ni un solo antifascista debe dejar de prestar su ayuda moral y material por la defensa de la invicta villa de Madrid, y a sus heroicos combatientes.

Nuestro esfuerzo también es necesario para derrotar al fascismo invasor.

Precedente de suscripción: Un mes, 6'00 pts.; Fuera, trimestre, 2'50 pts.; NÚMERO SUJETO, 15 CTS. || Redacción y Administración: Menéndez Pelayo, núm. 5 — Teléfono 1

GLOSANDO UN DISCURSO

Factores de la Victoria

Hemos entrado en el período de las batallas decisivas; en el período en que las fuerzas de la facción han de medir su capacidad y fortaleza, no contra las mal organizadas y peor armadas y abastecidas fuerzas del Norte, sino contra el joven, pero fuerte, Ejército de la República.

Quien puede hacerlo decía no ha mucho, que en esta etapa en que entramos, las debilidades y desmayos serían castigados con la vida. ¿Sólo para los militares ha de regir esta ley? ¡No! Con la misma pena debe pagar el militar que en el ataque o en la resistencia flaquea, no luche con toda su alma y su capacidad, como el burócrata o inepto que en frente de la producción sólo ha servido, como decía el Ministro de la Gobernación en su reciente discurso, para encarecer los artículos y empeorar en calidad.

¡Dura tarea la que se impone el Gobierno en esta hora histórica! No se nos ocultan los inconvenientes que han de encontrarse, pero aún así, ¡venceremos!

Política de depuración en los frentes y en la retaguardia; mano dura en todas las covachuelas en que se anida el crimen y la traición; a la cárcel y al piquete los especuladores con la derrota, los emboscados y agentes de Franco en nuestro territorio.

Política de sacrificios en la retaguardia; ¿qué saben miles de los que se sienten mártires por no tener café después de comer o aperitivos o por estar en la cola, de sacrificios? Si vieran este cuadro se morirían de vergüenza; ahora tenemos las trincheras llenas de barro, llueve, nuestros soldados calados de agua, se tumban después de la guardia con toda la ropa empapada ¡y se tumban en el suelo, no en colchones! y con tanta agua como cae, como los caminos están impracticables, no se puede traer agua para beber y no podemos guisar nada en caliente, ¡y qué simpáticos son los morteros con que nos saludan y... cuántas vidas jóvenes destrozan!

Política moralizadora también en la retaguardia; que el soldado encuentre abnegación y sacrificio, que se le rodee de atenciones, que encuentre cariño, estímulo, él no pide más que eso, ni aumentos de salarios, ni tantos por cientos por horas extraordinarias, ¡si fuera a cobrar éstas! y pide otra cosa más aún que quiere más que a su vida, por encima de pequeños devaneos lógicos por los largos días de obstinancia, algo que hay que conservar como un tesoro, como el mejor premio a su sacrificio y heroísmo: la fidelidad

El XX aniversario de la U. R. S. S.

Por Marcel Cachin

El 7 de noviembre de 1937, la Unión de las Repúblicas Socialistas, que ha sustituido el zarismo en Rusia, cumple veinte años. Todos los trabajadores del universo seguirán con emoción los detalles de este glorioso apoteosis. Por nuestra parte, vamos a participar en el XX aniversario de la U. R. S. S. formulando, en el curso de los días próximos, el balance de la actividad y de los resultados de los creadores del Socialismo en una sexta parte del globo.

En medio de dificultades y obstáculos, que parecían insuperables, ellos han construido un mundo nuevo, sin precedentes y sin ejemplo en la Historia. Han realizado un verdadero milagro de la voluntad, de la perseverancia, de la fe, de la inteligencia humana.

Contra estos audaces iniciadores, se han alzado todas las fuerzas de conservación y de regresión, tanto en el exterior como en el interior de su inmenso país. El asalto contra ellos ha sido unánime, sin freno e implacable. Sus enemigos no se han dado por vencidos después de veinte años, y aun persisten en atacar, por todos los medios, un régimen, de hoy en adelante, indestructible. Han intentado contra él la guerra abierta por las armas; han sacrificado miles de millones y todavía sacrifican sumas importantes para suscitar en la U. R. S. S. perturbaciones y revueltas que debiliten el sistema social edificado a costa de tanto dolor. Cada día, en millares de libros, periódicos, de revistas, de folletos, se se esparcen las mentiras, las calumnias, las excitaciones, las provocaciones contra la U. R. S. S. En casi todas las naciones del universo, se persigue a los hombres y a las mujeres que muestran su simpatía por la Unión Soviética y que se atreven a defenderla. En este mismo momento, una cruzada, de una brutalidad inaudita, se organiza en los dos continentes por los directores financieros de «trust» y de Estados considerables, con el fin declarado de destruir la U. R. S. S. y aniquilar su obra por el hierro y el fuego.

Pero al mismo tiempo, en todas las naciones del mundo, los pueblos se vuelven hacia el país del Socialismo con admiración y con amor. Ellos le han consagrado una gratitud sin límites, porque este pueblo ha exaltado y afirmado sus esperanzas y sus convicciones en una nueva etapa de progreso humano. Después de veinte años de gobierno de los obreros y los campesinos, nada conseguirá apartar de la Unión Soviética la «élite» obrera de todos los países. Y nosotros podemos afirmar: muchos prejuicios se disipan en la experiencia, y los ojos se abren en las filas mismas de aquellos que estuvieron hasta aquí distanciados de la U. R. S. S. por la campaña frenética de que ha sido víctima. Los artistas, los sabios, los técnicos, los políticos de todos los orígenes se sienten atraídos hacia el estudio objetivo y serio de las profundas transformaciones sociales, económicas y culturales que se han producido allí.

Nosotros saludamos con alegría esta evolución, que acelera hacia su fin los desafíos al mundo civilizado y los actos de barbarie de que aparecen culpables en este momento los jefes de los Estados fascistas, enemigos mortales de la Unión Soviética.

Desde el primer día, hemos proclamado nuestra ardiente simpatía por los hombres y las instituciones de la U. R. S. S., y nos proponemos aportar nuestro homenaje a los precursores, cuyo genio han abierto nuevas vías al género humano.

Evoquemos los progresos de la U. R. S. S. desde 1917. Repasemos su historia dramática y sus realizaciones grandiosas, donde se vive en más de cien pueblos el Socialismo.

de sus compañeras y novias. No es alusión general, pero... ¡hay tantas defecciones y causan tanto dolor en nuestros combatientes y tantos comentarios siniestros!

Bueno será también terminar ya con las discusiones bizantinas y los discursos venenosos dictados por el ogocentrismo más pernicioso. Para nosotros sólo hay un camino que ponga fin a esa situación y es la inteligencia fraternal lograda en el trabajo común en torno al problema

de ganar la guerra y con ella la revolución popular. Fortalecer el Ejército, dotarle de todo lo necesario, acelerar la producción, adaptándola a las necesidades de la guerra; ¡he ahí dos tareas concretas en las que podemos trabajar todos juntos!

Ni Inglaterra ni Francia nos han de ganar la guerra. Su intervención a nuestro favor sólo podría hacerse mediante una hipoteca social que desfiguraría el contenido de nuestra lucha y ese contenido es el pre-

LOS FUTUROS HEROES

¡Reclutas del 39, salud!

Los reclutas del 39 han sido llamados a filas. A las filas de la Independencia y la Libertad españolas. Millares de jóvenes se incorporarán con el entusiasmo consciente del deber hondamente sentido, al Ejército popular.

¿Qué van a defender en los campos de batalla los hombres de nuestra juventud? ¿Por qué van a batirse los jóvenes españoles? La juventud de nuestro pueblo va a defender en las trincheras la integridad del suelo español, disputado por ejércitos extranjeros. Pero van a defender el concepto de la independencia nacional, que entraña, además, la nueva España del porvenir, levantada sobre la libertad, el trabajo, el progreso, la dignidad humana y la justicia social. Van a batirse por que su juventud perezca en la sangre y el martirio, los cadalsos y calabozos fascistas. Van a batirse por que las positivas conquistas de hoy — la cultura abierta para los hogares más humildes, el campo sin amos, el trabajo digno y asegurado — no perezcan bajo las garras invasoras. Van a batirse por que todo esto se ensanche, se afirmen y constituya la base de la España libre y dichosa que extraeremos del fuego.

Por eso, nuestra juventud se incorpora alegremente a filas. Sabe bien nuestra juventud que se pide su esfuerzo, su heroísmo y su sangre, porque es su propio destino el que juega en las líneas de combate.

¡Salud, reclutas del 39! ¡Salud, jóvenes del Ejército Popular! Llevadéis vuestra fuerza, vuestro valor, vuestro optimismo, vuestra confianza, inabismable. Enriquecedle de energía y de heroísmo, que incrementen su fuerza, su prestigio y su gloria.

España nuestra España libre, próspera y digna, no olvidará nunca a sus soldados. Mañana será para vosotros soldados victoriosos, el puesto de honor para disfrutar, con todo nuestro pueblo, las conquistas magníficas de la victoria.

mio a nuestro sacrificio y no la potecemos. La guerra la ganaremos nosotros con la ayuda del proletariado mundial; por eso la necesidad de una buena retaguardia, ésta hizo perder a Alemania la guerra.

En nuestra guerra, Madrid y Verdún contra el que se rompen las diques los invasores; el Somme de la contra-ofensiva victoriosa de los aliados, en nuestra guerra también habrá un Somme como en Guadalupe. ¡Mientras tanto, trabajemos fuerte creando los factores de la victoria.

EL MILITANTE NÚM. 10
Manzanara-Jarama 30 10 37.